Lt:ldr

C:"最美乡情"变成"最美家





22 日电中新社记者孙虹 "我对溪边村的情感,源自 父母对家乡深沉的爱,以 及一颗感恩的心。"澳门福 建同乡总会会长、宝龙集 乡福建晋江如是说

历经5年时间打磨, 首批成果展示:溪边生态 公园和能琴公园落成,村 容村貌及人居环境提升, 楼美术馆开放、村企 合作公司宝旺金属盈利分 红、高标准休闲田园综合

落后、缺乏支柱产业,村民 目,带动乡亲一起致富,开 振兴便有了最深厚的底气

们饱受房屋破旧、道路不 通、垃圾遍地、缺少休闲活 动场所等问题困扰

的生活环境,助力乡村实

晋江市委书记张文贤 1.25 亿元支持溪边新农村 建设,不仅建成了村民独 栋住宅、书藏楼美术馆、能 琴公园、溪边公园等一批 溪边村是许健康先生 农耕休闲旅游、宝旺金属、 乡村联盟驿站等"造血"项

的新模式、新典范。

5年来,溪边"石头 这 45 栋三层独栋住宅总 建筑面积约13500平方米, 建筑设计立足当地实际,

一方水塘碧波荡漾, 漫步公园,目之所及绿意 就在溪边这个占地 19 亩 的能琴公园里。

有了美术馆、幼儿园、 感受文化熏陶,乡村也从 此不再是文化沙漠,乡村

" 个 人 的 力 量 毕 竟 是 尚,用勤劳的双手和智慧, 共同建设更加文明、富裕、

在福建省委统战部副 照,也是闽商义利兼顾,助 力乡村振兴的典型样板。"

把'最美乡情'变成'最美

中新社厦门 12 月 1 日电(杨伏山欧阳桂 莲)厦门大学归国华侨联合会(简称厦大侨联) 12月1日举行第十次会员大会暨成立四十周年 纪念大会。成立40年来,厦大侨联致力建设 "闽侨智库",打造侨联智库工作新模式,引人

成立于1981年12月的厦大侨联,是全国高 120多人,侨居国覆盖印度尼西亚、马来西亚、 新加坡、日本、美国等16个国家。

由厦大侨联打造的闽侨智库厦门大学中心 成立于2018年10月,由福建省侨联、厦门市侨 联、厦门大学侨联共同组建并挂靠厦门大学侨 联,是福建省侨界首家智库。

厦大侨联相关人士介绍说,该中心根据合 作协议内容开展各项工作,勇于创新理念,搭 建平台,在提供专报信息稿件、开展涉侨专题 调研、参政议政、建言献策等方面取得了显著 成效。

积极依托厦门大学南洋研究院/国际关系学院、 信息学院、台湾研究院、经济学院等多个优势学 科的研究力量,并敦聘了庄国土、刘国深等著名 学者担任智库顾问,已发展专家成员43人。

中心成立三年来,共承担市侨联系统调 研课题29项,完成多篇前瞻性高质量调研报 先后考察了深圳华为公司、福清福耀集 一大批省内外行业龙头企业,深入了解 社会经济发展的实际问题和迫切问题 言献策奠定了扎实基础

此外,闽侨智库还参与筹办"侨与厦大百年高 峰论坛";与厦大侨联共同发起"重走嘉庚路,致敬 新时代"活动,并在厦门大学学报配合宣传发表 《嘉庚精神:民族精神的光辉典范》,影响广泛。

美国种族歧视事件接续发生 亚裔民众凝聚力量抗争到底



吴侃)美国宾州 费城侨界近日组织了一场

此次游行是为了抗议 签名等多种方式争取权益。 前不久发生在费城的一起 的华裔女孩挺身而出与施 起暴力案件是出于种族仇 恨动机,施暴者将面临"种 项指控。

件接续上演:11月26日,华 受到公正判决...... 裔老人马女士在纽约皇后 妮莎·李外出时被人喷胡椒 粉,被骂"滚回你来的地 方";10月23日,一名30岁

遇辱骂和围殴…… 疫情暴发以来,针对美 共收到10370件针对亚太 问题。

歧视集会上所说,"过去两 "反歧视、反暴力、反霸凌、 年对于亚裔特别是华裔尤 名华侨华人聚集在费城市 自疫情和歧视的双重压 政厅外, 手举"停止亚裔歧 力。"诚然, 在种族歧视的阴 视""保障公共安全"等标 云笼罩下,亚裔的生存环境 语牌游行至费城市教育 危机四伏,当前众多亚裔民 局。同日纽约侨界也举行 众已经行动起来,通过组建 多场反歧视集会,声援费城 社区巡逻队、建立警民联防 机制、游行集会、发起联署

自今年3月下旬以来, 暴力事件。11月17日,几 全美各地都掀起了"停止仇 名华裔学生在地铁上遭一 恨亚裔"的游行集会。4月 群青少年攻击,一名18岁 亚裔维权大联盟在纽约组 织游行,约3万名亚裔走上 暴者理论,反遭施暴者殴打 街头抗议种族歧视;8月亚 受伤。当地警方已认定这 美联盟(AsianAmericanFederation)在曼哈顿下城组织 了一场集会,呼吁政府进一 族恐吓""恶性攻击"等多 步投入资源打击仇恨犯罪; 11月亚裔维权大联盟携手 近段时间,美国亚裔民 多家团体组织示威活动,敦 众受到种族歧视侵害的事 促纽约中餐馆锤杀案凶手

在纽约法拉盛、纽约曼 区被人用石块击中头部受 哈顿、洛杉矶圣盖博市、奥 伤昏迷,至今未苏醒;11月2 克兰华埠等地,不少亚裔民 日,三名纽约亚裔男子在街 众自发组织巡逻队,与警方 头遭遇施暴者嘲笑辱骂和 密切配合,致力于阻止罪案 持刀威胁;11月上旬,奥克 发生。奥克兰华埠居民今 兰华埠华人超市的外墙被 年2月起组建蓝天使义工 涂写大片的种族歧视涂鸦; 巡逻队,制止了多起突发事 10月,亚裔体操奥运冠军苏 件。巡逻队队长邝伟表示, "巡逻队成立9个多月,从 16个义工队员扩展到近80 人,社区的安全不只靠警 亚裔男子在曼哈顿中城遭 方,更要靠大家共同努 力。"

为了让社会正视亚裔 国亚裔的种族歧视和仇恨 遭暴力与歧视的问题,亚裔 犯罪愈演愈烈。美国"停止 民众还通过举办展览、组织 仇恨亚太裔"组织最新报告 文化公益活动等方式传递 显示,2020年3月19日至 心声。美国华人博物馆 2021年9月30日,该组织 (MOCA)今年7月起推出 "响应:美国亚裔抵制种族 裔的仇视事件报告。美国 主义浪潮的呼声"展览,梳 皮尤研究中心近日公布的 理展示亚裔反歧视的历史; 一份调查结果显示,约74% 纽约唐人街10月举行了第 的被调查者认为,种族歧视 四届华埠文化周等活动,让 在美国是一个严重的社会 更多人了解华人的历史和 文化。

对外汉语教师: 中文是领略中华文化魅力的一把钥匙

中新社北京11月30 化的窗口。 日电(金旭)中文的国际 教学的亲历者,多位对外 增的全球影响力。 汉 语 教 帅 纷 纷 表 示 , 国 际 汉语教育促进了中国与州维州教育厅的最新数 教师没有经过系统化的 样的方式让学生初次感 世界各国的文化交流,但 在新时代也面临诸多挑 学和语言学校的公立学 不可避免产生一些错误 意蕴。

校教中文的汪垠见证了 入学人数的19.6%。 当地中文教育事业的快 速发展。她介绍,随着中 众学习中文的需求虽持 文教师志愿者黄茗不得 泰交往越来越密切,泰国 续增长,但中文教学仍存 不提前结束在摩洛哥的 政府大力推广汉语教学, 从幼儿园到大学,很多学 校将汉语课程设定为必 统一的教科书,老师围绕 修课或选修课。

的饮食文化和传统节日 有极大的灵活度,但也带 习俗深受当地学生的喜 来了各相关课程不统一、的很多人都到过中国,因 学之旅。她说,外国学生 爱,"我经常借助网络视内容协调互不兼顾的问中国的大好河山和悠久的成长和进步是她最大 频,教大家一些关于美题。此外,西方媒体对中历史而爱上中文,想要增的成就感来源,也希望能 食、节日的中文俗语和中 国的污名化报道也会影 国礼仪,希望我的教学内 响当地民众对中文学习 容成为他们感知中国文 的态度。"

教育体系。作为跨文化 升温也源于中国与日俱

在 泰 国 一 所 私 立 学 达 到 了 9.1 万 , 占 语 言 总 对 学 生 的 中 文 学 习 会 造 发 现 汉 字 的 规 范 书 写 是

刘亚儒表示,各国民 在诸多问题亟待解决。 教学工作,将课堂搬到网 会着重从讲解基础的汉 "在澳大利亚,由于没有 络。 汪垠告诉记者,中国 程设计和教学安排,虽拥 地很多上班族也选择加

生,以暂时缓解教师岗位 校中,学习汉语的总人数 的教育理念,从长远看, 成不利影响。

同样受疫情影响,中

教学大纲进行自主的课 年纪相仿的大学生外,当 间的结构关系。" 入中文课堂。"他们当中 踏上去往毛里求斯的教 进对中国的了解。"

黄茗介绍,和学生见 面的第一堂课就是给他爱上中华文化。

了一个中文名字叫'若 据澳大利亚第二大 的空缺。他称,很多新手 灵'。"她说自己正是用这 据显示,在该州小学、中教学培训,在授课过程中知语言背后深藏的文化

> 在授课过程中,黄茗 外国学生需要突破的一 道难关。"阿拉伯语采用 从右到左的书写方式,而 现代汉语恰恰相反。我 字结构开始,一笔一画教 黄茗称,除了和自己 学生重新认识汉字书写

> > 今年10月,黄茗再次 让更多人通过中文了解 到一个真实全面的中国,

费城见义勇为华裔女生:抵制霸凌需要团结



费城见义勇为 华裔女生卢敏惠

日电中新社记者 马秀秀 李佳励"我们需要团结起 来面对亚裔安全问题。想 要改变这一现状很难,但 我们必须团结起来,一起 抵制暴力行为。"在接受 中新社记者连线专访时, 费城见义勇为华裔女生卢 敏惠如是呼吁。

青少年攻击,18岁的华裔 需要接受心理治疗。 女孩卢敏惠挺身而出与袭 警方认定这是一起出于种 外面的东西。" 族动机的袭击事件。

中新社北京12月2座位坐下的那群亚裔男生件,还是会挺身而出。 走过去,开始攻击他们, "只是因为他们是亚裔。"

> 阻止。这群女生开始冲的事,"不论是谁遭受了霸 她大喊大叫,卢敏惠后又 再次阻止,却遭袭击者暴 肤色,不论信仰。" 力围攻。

卢敏惠坦言,事件发 者残暴殴打的视频在网上 梦,至今还没有从这件事 引发广泛关注。美国地方 情中走出来。"有时候,我 检察官办公室以多重罪名 很害怕开门。特别是在晚

虽然经历了身心伤

此次事件后,很多人 称卢敏惠为"英雄"。她表 卢敏惠随即站出来 示,自己只是做了一件对 凌,我都会挺身而出,不论 欢并想了解中国文化、中

此次事件中,卢敏惠 上午,费城华人社团组织 左眼被打得红肿出血,全 了一场大型游行示威活 的。

近日, 几名亚裔学生 身多处淤青, 至今眼眶上 动, 抗议和反对种族歧视 在美国费城地铁上遭一群 还留有一道疤痕,后续还 与霸凌行为。卢敏惠在集 会上发表了主题演讲。

她指出,所有来自不 击者理论,反遭4名袭击 生第一天,自己做了噩 同背景的人需要团结一 致,大声反对当今社会的 暴力和校园霸凌现象,就 像"在一起我们就强大, 指控4名打人的青少年, 上很黑的时候,我看不清 分开就孱弱"这句话一

卢敏惠祖籍中国福 据卢敏惠回忆,当天 害,但卢敏惠表示自己不 建,虽然在美国出生长 在地铁上,涉事女生朝找 后悔,如果再遇到类似事 大,但她也受到中华文化 熏陶。

"我希望美国人能够 欢迎亚裔群体,群体之间 可以相互学习。"卢敏惠 说,相信美国民众会很喜 国美食以及中国传统;希 当地时间 11 月 30 日 望他们能了解我们从哪 里来,是怎样沟通交流